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6年不等式组全真试题回放

   聚焦中考

一、解不等式组，并在数轴上表示解集

例1：解不等式组:
[image: image26.bmp] 
解:解不等式①,得x＞
[image: image2.wmf]5

2

;解不等式②,得x≤4. 

在数轴上表示其解集,如图:[image: image3.png]R TRE YT




∴不等式的解集是
[image: image4.wmf]5
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＜x≤4.  

二、求整数解

例2：解不等式组
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,并写出不等式组的正整数解．
解:解不等式①,得x≤3.解不等式②, 得x＞-2; ∴不等式组的解集是-2＜x≤3  ，∴x的正整数解为1，2，3.

例3:不等式组
[image: image6.wmf]52(1)
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的整数解的和是___________.

解析:解不等式组得:
[image: image7.wmf]1
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,其整数解为:-1,0,1,所以整数解的和为0,故填0.

三、求不等式组中字母的值（或取值范围）

例4:不等式组
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的解是
[image: image9.wmf]02
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，那么
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的值等于　　　　．

解析: 解不等式①得:x＞4-2a;解不等式②得
[image: image11.wmf]2
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.因为不等式组的解为
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,所以

4-2a=0, 
[image: image13.wmf]2
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.解之得:a=2,b=-1,所以
[image: image14.wmf]ab
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=1,故填1.

例5：关于x的不等式组
[image: image15.wmf]ï
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只有4个整数解，

则a的取值范围是 (　 　）

A. －5≤a≤－ eq \f(14,3)　　B. －5≤a＜－ eq \f(14,3)　　C. －5＜a≤－ eq \f(14,3)　　D. －5＜a＜－ eq \f(14,3)
解析: 解不等式①得:x＜21;解不等式②得.x＞2-3a.由于不等式组只有4个整数解，所以不等式组的解集为: 2-3a＜x＜21,其中4个整数解为:20,19,18,17.故有16≤2-3a＜17,解这个不等式组得: －5＜a≤－ eq \f(14,3)　,故选C.

四、根据数轴表示的解集解有关问题

例6:如图1，数轴上所表示的不等式组的解集是(　　)

A、x≤2      B、－1≤x≤2       C、－1＜x≤2      D、x＞－1
解析:观察数轴,它表示的不等式组的解集是－1≤x≤2,故选C.
例７:下列不等式组的解集，在数轴上表示为如图2所示的是(    )
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解析:不等式组Ａ无解; 不等式组Ｂ的解集为:x＜-2;不等式组Ｃ的解集为:-2≤x＜1;

不等式组Ｄ的解集为:-1＜x≤2. 不等式组Ｄ的解集与数轴上表示的解集一致,故选Ｄ．

五、用一元一次不等式组解实际问题

例8: 九年级(3)班学生到学校阅览室上课外阅读课，班长问老师要分成几个小组，老师风趣地说：假如我把43本书分给各个组，若每组8本，还有剩余；若每组9本，却又不够，你知道该分几个组吗？(请你帮助班长分组，注意写出解题过程，不能仅有分组的结果哟!)

解析:可设该分x个组,要解决此题,只有注意题中的两个不等关系:每组8本，还有剩余,说明8x＜43; 每组9本，却又不够, 说明9x＞43.于是得不等式组
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,解得
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.因此x只能取5,故该分5组.

例9:小明放学回家后，问爸爸妈妈小牛队与太阳队篮球比赛的结果．爸爸说：“本场比赛太阳队的纳什比小牛队的特里多得了12分．”妈妈说：“特里得分的两倍与纳什得分的差大于10；纳什得分的两倍比特里得分的三倍还多．”爸爸又说：“如果特里得分超过20分，则小牛队赢；否则太阳队赢．”请你帮小明分析一下．究竟是哪个队赢了，本场比赛特里、纳什各得了多少分?
解析:设本场比赛特里得了x分，则纳什得分为x+12.根据妈妈的话得出不等式组
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解得22<x<24. 因为x是整数，所以x=23  , x+12=35,所以特里得了23分，纳什得了35分.又因为 如果特里得分超过20分，则小牛队赢；否则太阳队赢.可知小牛队赢了.
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